

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in quarterly, semi-annual, and annual terms.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compas, 2.

AÑO XLI

El Guadalete.

DESDE BUENOS-AIRES

Sr. Director de El GUADALETE.

Muy señor mio: Decididamente mis cartas han de ser inspiradas en acontecimientos de gran resonancia.

La última vez que me ocupaba en política describía la situación angustiosa del presidente sin ministerio completo; así ha seguido sosteniéndose contra viento y marea, con dos ministros para cinco carteras, revelando un día, en su expresión de desaliento, deseos de renuncia y reaccionando al siguiente al vislumbre de una esperanza, que se desvanecía, para dar lugar a otra; pero, nadie quería aceptar el presente griego de una cartera.

Era demasiado conocida ya la conducta de Saenz Peña para con sus ministros; numerosísimas eran las víctimas de su capricho tenaz que él confundía con energía de carácter, y tantas eminencias habían desfilado por los salones de la Casa Rosada, (palacio de Gobierno), entrando por la puerta principal, para salir al día siguiente por la de servicio, que todos tenían igual suerte si se exponían; y como, por otro lado, la prensa, el público, el congreso y el senado eran contrarios á Saenz Peña y veíanse en el momento el naufragio, tenían que ser fatales los resultados del sacrificio, para las buenas almas que, se prestaran á sacarle á flote: una vida ministerial, «Flor de un día», como pintorescamente dijo el semanario caricaturesco «Don Quijote» y el desprecio como políticos.

En esta situación estalló la bomba; hacia tiempo que era aspiración unánime de nacionales y extranjeros, la promulgación de una ley de amnistía que permitiera á los revolucionarios de 1893, presos unos y emigrados otros, volver á sus hogares; pero el eco noble de la opinión se perdía en el miedo del gobierno, que, apesar de la actitud pacífica del radicalismo, aún percibía en sus sueños la efigie de la discordia; uno de los ministros se decidió á presentar el proyecto en Consejo pero, como viera al Presidente mal predisposto, lo retiró antes que pudiera convertirse en arma contra su cartera, y nada se hizo. Habiendo terminado el periodo ordinario de la legislación, el Poder Ejecutivo, decretó sesiones extraordinarias, fijando en el decreto, según precepto constitucional, los asuntos que se tratarían en ellas; la Cámara de Diputados comunicó al P. que, si en un plazo breve no presentaba el proyecto de ley de amnistía, sería presentado por uno de sus miembros y aprobado sobre tablas; el P. contestó negándole el derecho de tratar más asuntos que los autorizados en el decreto de prórroga de las sesiones; la réplica fue táctica y habilísima: los diputados se confabularon para no asistir á las sesiones, amenazando dejar al país sin presupuestos y sin otras leyes, indispensables al funcionamiento del P., así pues, la tormenta estaba formada imponente; casi rugía ya y los ministros, mirando por el número uno, exigieron del Presidente la amnistía ó la aceptación de sus renuncias; éste optó por lo segundo, consecuente siempre con su tenacidad, y como, á pesar de los buenos oficios de elevados personajes, no encontró más secretarios, cayó al fin.

Fuiste tú la oración fúnebre que escucharon sus manes; al conocerse en el salón donde el Congreso y el Senado se hallaban reunidos, para tomar en consideración la renuncia, el resultado afirmativo de la votación, por todos los votos contra uno solo, estalló en las bancas y en la tribuna pública una nutrida salva de aplausos que el buen sentido ahogó pronto.

Del Vice-presidente D. Evaristo Uriburu, quien queda en ejercicio del P. E. hasta la terminación del periodo, nada concreto me atrevo á decir; fué ministro del Presidente Avellaneda en el periodo de 1874 á 1880.

Su carrera diplomática tiene hechos notables; fué representante en Bolivia, Perú y últimamente en Chile, donde era muy querido, abandonando el puesto en 1892 para tomar posesión de la Vice-presidencia. Fué siempre roquista pero, alejado durante 15 años de la escena política, sube al poder sin compromisos con ningún partido. Su primer acto ha sido conceder la amnistía, atrayéndose así las simpatías generales; ha formado su ministerio con los más sanos elementos de los dos partidos que se fusionaron para la elección de Presidente y Vice-presidente, en el actual periodo, y aunque no satisface del todo esta solución, no ha sido tampoco mal recibida. Y basta de política.

Ya nadie se acuerda del cólera, aunque ya en provincias, ya en el puerto de esta ciudad, ocurre de cuando en cuando, algún caso, y si siguen los colores imposibles de sufrir, que están haciendo, (ayer á las siete de la mañana, 33° á la sombra), es probable que se propague, la gente no se ocupa más que en acarrear toda la plata (así llaman aquí á estos inmundos papeles), posible y divertirse cuando se puede; no habrá muchos pueblos que trabajen tanto como

este ni muchos, al mismo tiempo, que tanto se divertían; yo vivo en un pueblito á media hora de ferro-carril de la capital y voy y vengo varias veces cada día; esto me permite observarlos; figúrese usted la estación del Puerto ó la de Jerez, á la llegada de un tren de toros y tendrá usted el aspecto de las estaciones Central, Sur y Oeste y las intermedias hasta dos horas de viaje, en los días festivos, de la mañana á la noche.

El artesano, el empleado, las clases acomodadas y los aristócratas; todos salen el Domingo á respirar el aire puro de los pueblos cercanos; unos con grandes y viejos canastos y los útiles para confeccionar el clásico «Asado con cuero», sin que falte la damajuana de rojo vino, ni el aromático «mate», otros, cuya posición les impone mayor corrección, llevan delicadas balijas ó canastitos de mano y otros, en fin, más felices (quizás no) encuentran al llegar la mesa puesta; en todos los semblantes se refleja el entusiasmo de los días de toros y en medio del bullicio y la confusión natural á la rapidez con que un tren sucede á otro y á la precipitación para colocarse en los asientos con toda la impedimenta; á pesar del buen humor, del calor y las libaciones todos se conducen con la mayor cultura; el bello sexo, casi siempre en mayoría y como siempre objeto de la principal atención del sexo feo, es, sin duda el que consigue esta conservación del orden al mismo tiempo que su hermosura y sus encantos animan la fiesta.

Otras familias de hábitos más reposados ó faltas de medios, se contentan con ir en trancía á los jardines de Palermo, pasear y admirar la colección zoológica.

Al lado de estos jardines y orillas del río de la Plata, hay extensos bosques de sauces, eucaliptos y alamos que, por una rareza, han sido respetados por el nacha municipal, en su afán de embellecer artificialmente, despreciando las bellezas naturales; allí es donde acude todo el que quiere gozar del campo en familia y gastar poco; llevan cuerdas para improvisar columpios bajo los alamos; pava (cafétera), para cebar el infaltable mate; útiles para guisar un arroz ó una carbonada criolla; guitarras, y cuyo son, entonan canciones populares, y no es raro oír la triste y monótona milonga al lado del picante tango, y la sentimental malagueña, la dulce muñeira, la inexplicable napolitana ó Les cloches de Corneville, cantada en coro y en francés. En fin, cada uno se inspira en sus gustos, tradiciones y medios para divertirse; pero lo cierto es que se divierten bien.

Había prometido á Ud. hace tiempo hablarle algo de teatros, pero la aglomeración de asuntos me lo ha impedido hasta ahora. Dos tendencias se notan en el público bonaerense, y sería difícil afirmar cual es la que predomina. La aristocracia de abolengo y la ilustrada del dinero, que alterna con ella, observan en todo el gusto francés, que sustituyó rápidamente al criollo; de Francia han importado las costumbres y el estilo social; la arquitectura de sus suntuosos palacios y el decorado interior; la literatura y el teatro; así que, después de la ópera italiana, que por excepción es el espectáculo que más atrae á esa clase social, el teatro dramático francés es el único que merece su atención, con exclusión del teatro clásico español, de la zarzuela y del teatro ligero. Admiran á Coquelin y dejan á Vico marcharse á Chile decepcionado; después de la desastrosa temporada de Vico, vino Sara Bernhard, con su repertorio de dramas y comedias francesas, y conquistó todos los aplausos y los pesos que aquél no obtuvo; prefieren un drama traducido de Sardou, á las comedias de Ayala ó los dramas de Echeagaray, como se extasian leyendo una novela de Xavier de Montepin ó de Octavio Feuillet, y echan á un lado con desdén y fastidio las obras de Larra, por ejemplo, y las novelas de Pérez Galdós, Alarcón, etc.

Representan la otra tendencia la clase media, en todos sus escalones, y la juventud; el teatro ligero es el que esta más arraigado y hace más fortuna entre esta clase, y por ahora es el que está mejor despenado; cuando una obra cae en gracia se repite hasta el infinito; anoche en el Pasatiempo se ha puesto en las cuatro secciones El tambor de Granaderos, sin que esto implique que sea muy del agrado del público, ni que haya escasez de repertorio. Tenemos aquí radicando hace años, un escogido cuadro de artistas, entre los que figuran Julio Ruiz y Rogelio Suárez, verdaderos niños mimados, y de cuando en cuando viene alguna otra celebridad en el género á aumentar el número y como todas aquí se queda.

Dos ensayos están haciéndose con el mayor interés; la ópera de Bretón, Garin, no conocida aún aquí, que se cantará en el Nacional la próxima temporada y la pieza del mismo autor El Domingo de Ramos, que probablemente se estrenará aquí antes que en Madrid á causa de haberse allí opuesto el clero á su representación; esta obra está llamada á dar tanto ó más ruido que La verbena de la Palma, pues estando aun en ensayo ha suscitado ya polémicas en los diarios, entre los críticos y los grandes aficionados. Ya tendré á Ud. al corriente de este interesante asunto.

Hasta mi próxima, cuyo principal tema será oportunamente el Carnaval, quedo de Ud. atento y s. s. q. b. s. m.

MAX SCHLEH.

Buenos Aires 10-Febrero 1895.

LA CATÁSTROFE

DEL FARO DE MALANDAR

De una interesante correspondencia que el Sr. Cardin y Zapata dirige desde Sanlúcar al Diario de Cádiz, recortamos los siguientes párrafos:

Aunque en medio de tantos desastres podemos congratularnos de no haberse registrado ninguna desgracia personal, a excepción del magullamiento de una pobre mujer, en el hundimiento de parte de una casa, ocurrido en la calle de Misericordia de esta población en la noche del pasado día 9 y cuya lesionada ha entrado ya en una franca mejoría, en el faro de Malandar pudieron ocurrir numerosas víctimas, pues la descripción de los sucesos que allí se desarrollaron, impone y hace considerar como un milagro la salvación de las personas que, encerradas en aquel ruinoso edificio del Estado, aislado en medio del mar durante la crecida de las mareas, sufrieron los rigores del último ciclón sin posibilidades de salvación, ni de procurarse el más insignificante auxilio.

Habitaban dicho faro el torrero primero, ascendido en estos días para el de Cateles, en Barcelona, D. Antonio Cabezas, con su mujer y cuatro hijos; el mayor de diez años de edad.

El segundo torrero D. Celestino Colinas, viudo con cinco hijos.

El tercero idem D. Francisco Molina, con su mujer y cinco hijos y un anciano apellidado Segovia.

A las once de la noche del día 10, sintió el Sr. Cabezas que las aguas alcanzaban mayor altura que lo propia á tales horas, pues llegaba golpeando á las ventanas de las habitaciones: tenían aislado el faro á más de cincuenta metros de tierra, cosa desusada hasta la pleamar, que aquella noche debía verificarse de dos y media á tres de la madrugada.

Ante lo violento del oleaje y el imponente crecimiento de la marea, alarmóse el señor Cabezas, quien, por eviar á la consternación de su familia y la de sus compañeros, se limitó á velar por los que dormían; pero viendo que las olas invadían el edificio, casi anegando las primeras piezas del piso bajo, empezó á despertar á la gente, que á medio vestir y atropellándose, pudieron ganar la escalera que conduce á la farola, viéndose agrupadas en tan pequeño espacio, y á oscuras, veinte personas, que sólo sentían el temblor y la angustia de las mujeres y los niños mezclados con los golpes violentos que se sucedían al embate de las olas chocando contra los muros del edificio.

A las dos de la madrugada un espantoso golpe de mar determinó el derrumbe del lienzo de pared correspondiente á la parte de tierra, separando toda la parte inferior del faro, hundiéndose las habitaciones con aguas y arrastrando las aguas en sus corrientes todos los muebles, y en seres que en las mismas se encontraban.

Un nuevo y remanente y una nueva detonación acusaron la caída de la otra parte de la casa, que correspondía con la enfiada de Chipiona, sintiéndose al mismo tiempo crujir los maderos que sostienen la torrelica.

En tales momentos, el pánico fué horrible: una mujer accidentada; las criaturas, abrazadas al Sr. Cabezas, lloraban sin consuelo, pidiéndoles por Dios la salvación; los hombres, trémulos y poseídos de espanto, aguardando la muerte en aquellas lóbregues. Uno de los torreros, el señor Molina, se encomendaba fervorosamente á Nuestra Señora de Regla, ofreciéndole una misa de penitencia y pidiendo su divino amparo para sus hijos; otro se puso á rezar y dispuesto cristianamente á morir, apretando contra su pecho á sus seres más queridos, cayó de rodillas farto ya de toda esperanza.

Los desplomados parecían continuaban por el lado opuesto: el huracán arrebataba cada vez mas y el silbar del viento, acompañado del ruido producido por una lluvia torrencial, aumentaba la pavor de aquel siniestro cuadro, á donde ningún auxilio humano le era dado el llegar.

A las tres de la madrugada las aguas, ensorbecidas, baten los restos de aquel artunado asilo é invaden la escalera hasta el octavo escalón: la gente tiene que reducirse más, y al movimiento que hacen para verificarlo, caen en medio de las olas, el torrero Molina, abrazado á una hija suya de siete años de edad y el anciano Segovia.

Nuevo momento de angustias, pues la muerte ya era cierta para aquellos desgraciados, pues en vano luchaban por encontrar un asidero á dos metros de profundidad: de pronto Cristobal Colinas, joven de 17 años de edad é hijo del torrero Celestino, se lanza al mar, y tras esfuerzos inauditos, con una heroicidad digna de ser premiada con la gran cruz de Beneficencia, logra salvar primero á la niña, y después á los dos hombres, que ya tenían las fuerzas agotadas.

Cuando los resplandores del alba iluminaban á aquellos desdichados muros, los infelices torreros pidieron á grandes voces socorro, y un sirviente del señor duque de Medina Sidonia, guarda del conestituto, pudo dar pronto aviso de lo que ocurría al puesto de la Guardia civil, que tiene su cuartelillo en la Marismilla.

Como siempre que se trata de este benemérito instituto, acudieron prontamente al

lugar del siniestro el guardia prefrente jefe del puesto y dos compañeros más, cuyos nombres depuro no conocer, los cuales, con un arroyo y una caridad nunca bastante encomiada, pudieron salvar y llevar á tierra á todos los infelices que dentro del faro habían pasado una noche tan horrible como la que dejo descripta.

Ya en tierra firma los siniestrados, vieron que cuanto poseían en ropas, muebles é intereses, todo había sido arrabato por las aguas arrastrándolos mar adentro, y dejando á los miseros en el más triste desamparo, casi desnudos y faltos de toda clase de recursos.

Los de la benemérita se hicieron cargo de aquella pobre gente facilitándole ropas, abrigos y comida; albergándolos á todos en un reducido cuartelillo, á donde les trasladaron en caballerías que se proporcionaron al efecto y distribuyendo entre ellos mantas, llevando su abogación hasta el punto de desprenderse de sus capotes para ofrecerlos á aquellos infelices.

Honor á la memoria del marqués de Ahumada y glorias y aplausos para los que de una manera tan filantrópica, saben honrar el uniforme del cuerpo que creara aquel ilustre veterano de nuestra milicia.

Como se hace la guerra en Cuba

BOCA-CAOBA

(EPISODIO DE LA GUERRA DE LOS DIEZ AÑOS)

De los labios de un soldado de aquella lucha, de uno de los héroes de aquella gloriosa cuanto sangrienta epopeya, escuchamos ayer la siguiente emocionante historia: «Sargento Francisco Garrido—me dijo mi capitán, el bravo capitán López, de la primera compañía del batallón Peninsular de Madrid—mañana tenemos que entrar en acción.

»Era el día 3 de Febrero de 1878, á la caída de la tarde. Nos hallábamos acampados en los vados del río Nipe y punto llamado Boca Caoba. Eramos una columna de 196 hombres, restos dispersos de cuerpos bien nutridos: 60 individuos del batallón de Madrid, 35 de las guerrillas de Alto Songo, 30 de Colón y 50 de las escuadras de Guantánamo. Ocupábamos un abrupto paraje, sin cuidados para nada, á la proximidad del terrible enemigo. Nos habíamos visto obligados á abandonar nuestro habitual campamento porque habiendo sido derrotado el batallón de artillería, era preciso perseguir á los insurrectos y arrancarles, a ser posible, el armamento, los bagajes, las municiones, los prisioneros.

»Mandaba nuestra columna el teniente coronel D. Ramón Cabezas, jefe ilustrado y sin rival en la guerra de emboscadas y guerrillas. Sangre fría en el peligro, audacia en las operaciones, cualidades eran que poseía en alto grado.—Parece que lo estoy olvidando. Contaba cuarenta años. De mediana estatura, mas bien bajo que alto, nervioso, vigoroso, de marcial continente. Le respetaban sus superiores, le querían entrañablemente sus subordinados.

»En marcha!—dijo el teniente coronel al alborar del día 4 de Febrero.—Cambiamos silenciosos en dirección á la Trocha de Macao, adoptando todo género de precauciones. La proximidad del enemigo era indudable. Le denunciaban numerosas huellas de su paso.

»Marchaba en cabeza el teniente coronel Sr. Cabezas y el comandante D. Nicolás Melis. Iba á la vanguardia capitán ayudante D. Pedro García, al centro el teniente Alvarez, con la fuerza de Colón y la asturiana, y la retaguardia estaba á cargo del capitán D. Juan López, con fuerza de Madrid. Allí iba yo. Todos considerábamos como temeridad incalificable y como grave imprudencia, operar con fuerza tan exigua por tales sitios, y más aún, perseguir y atacar á tanto enemigo... Pero el general jefe se había dispuesto así. Reciente estaba la orden general en que mandaba que no se dejara de atacar á los insurrectos, allá donde se hallasen y fuese cual fuese su número y posiciones que ocuparan.

»Se caminó toda la mañana sin novedad. A medio día se fue á las crestas del Mañá, tomando el camino del valle y entrando en la Trocha... Una formidable descarga estaba en toda la altura, y repitiéndose una y otra vez, continuó ya sin interrupción un mortífero fuego granadero. Tomamos la altura.

»Pero en vano se luchaba con desesperado valor! Los 196 españoles teníamos delante 2.000 enemigos! Entonces los nuestros se convirtieron en leones, más denodados cuanto se experimentaron sensibles defecciones. La vanguardia la cubrían las escuadras de Guantánamo y la guerrilla de Alto Songo, fuerzas en su mayor parte compuestas de negros y mulatos. Estas guerrillas, de notable éxito en exploraciones y reconocimientos, eran muy deficientes en lucha cerrada. Comprendieron en seguida el peligro en que estaban y puede decirse que se evaporaron, pues nadie supo, ni entonces ni después, por dónde desaparecieron.

»El teniente coronel Cabezas, que estaba en aquel momento en la retaguardia, advirtió la dispersión; se lanzó á contenerla, no pudo. No se atrevió por eso, y gritando «Viva España!», se puso al frente de la columna. Le quedaban sus valientes de Madrid, Colón y Asturias. Sobre todo los primeros, que eran de su batallón, que les conocía personalmente. Nos llamó á todos por nuestros nombres. Nos animó con pa-

labras y con la acción. Y el combate continuó terrible, feroz, horroroso.

»Habo un momento en que el enemigo, absorido, suspendió el fuego, ante tanto valor, intrepidez, osadía, heroica temeridad. Pero en aquella guerra, en que el odio de raza dominaba todos los demás sentimientos, la duda en el exterminio sólo tenía vida un segundo.

»El fuego prosiguió, y con él un horrible matanza. Se ordenó tomar una altura que á la izquierda había y que no ocupaba el enemigo. Hacia allá fatimos, haciendo fuego en retirada. Pero al iniciarse ésta, el enemigo descendió al valle, dando desafortunadas voces; ¡al machete! ¡al machete.

»Lucha fué entonces cuerpo á cuerpo, á bayonetas y á machetazos á brazo partido. Una bata hirió el caballo que montaba Cabezas, el animal dió un fuerte bote y se desplomó, cogiendo debajo al jinete. El cornetín de órdenes, que asido á la cola del noble bruto seguía á su jefe, á todas partes, le ayudó á levantarse, pero al ponerse en pie se vió rodeado de enemigos.

»El comandante Melis dió un grito descompasado... ¡Muchachos que nos matan, al teniente coronel! Y toda la gente que quedaba—cincuenta hombre—se lanzaron hacia adelante para salvarle. ¡Todo fué inútil. Miles de insurrectos separaban á ambos grupos. Un chingo alzó su machete sobre el teniente coronel... Este le miró, y parando el golpe de un formidable machetazo, desentrayó un largo puñal, que llevaba pendiente en el cinturo y se lo hundió en mitad del corazón al miserable chingo. Pero al mismo tiempo éste, descargaba el segundo golpe, y los dos reventos cayeron, confundiendo sus sangres y sus cuerpos... El cornetín, agarrando el fusil por el cañón, describió un terrible molinete, y de un salto se incorporó á sus compañeros.

»Ya no fué retirada, fué huida. Se generalizó el pánico y sordos á voces, órdenes y súplicas, arrojaban los soldados las armas y emprendían carrera desenfrenada. Melis, sin sombrero, con la espada rota, ronco de gritar, los atajaba, pedía, ordenaba, lloraba de rabia...

»En tanto quedaba yo, abandonado como muerto por los enemigos, en el campo de batalla. Recuerdo como en sueños lo ocurrido. ¡Bata á los órdenes del capitán López en la retaguardia! ¡Ayer que me dio el capitán me dirigi á salvarle! Un grupo numeroso de insurrectos machetaban á la pita. Cuando íbamos hacia allí tres ó cuatro soldados y yo, nos hicieron una descarga. Quedé solo y me resigné á tras un arbol. Disparé dos tiros... ¡Viva España! ¡Había tumbado á uno y mal herido á otro! Pero al querer cargar otra vez, caí; caí á boca de jarro un tiro en el costado.

»Caí boca á bajo. Un negro se inclinó sobre mí y me descargó tan tremendo machetazo, que me abrió ancho boquete en el cráneo. Lo tenía duro, pero no tanto. Y creyéndonos expirantes descargaron los insurrectos sobre mi cuerpo ocho machetazos más...

»No sé cuando recobré el sentido. Daban haber pasado muchas horas. Sentía mucho frío. Estaba entumecido y desmenuado materialmente sepultado en un charco de agua, producido por una lluvia torrencial. Miré alrededor; estaba rodeado de cadáveres todos encaneros. Me incorporé como pude y noté por fortuna, que me habías dejado los calcetines. Me serví de ellos para limpiarme los ojos ensangrentados, cegados por la sangre que manaba de la herida de la cabeza. Con ellos me vendé luego el cráneo. Estaba muy débil. La cabeza se me iba de los hombros, y con gran trabajo marché hacia donde yo creía que estaba el campamento de los míos. Me almorzaba.

»Me interné en el monte con los pies hacia atrás. Cansado de andar, descansé sobre un árbol podrido. Con la carcama del arbol, tela de araña y sumo de una naranjal agria pude formar una especie de empujato y tavicarme las heridas y evitar así la abundante hemorragia.

»Volví á marchar hasta que se hizo completamente de noche. Recogí hojarasca para hacerme la cama, cocinando á mi cábaca naranjas agrias, de las muerdas que se criaban silvestres en aquel monte. El último me servía para curarme, la fibra y la cáscara para alimentarme.

»El día 5 me sorprendió el alba en esa situación. No sabía donde estaba; ni por donde había llegado. Durante toda la noche estubo fluyendo, como llueve en Cuba, y el agua «borraba» todas las huellas. Perdido, desconcertado, pasé el día y la noche y la siguiente mañana, andando á gatas, arrastrándome...

»Serían las dos de la tarde del día 6, cuando me encontré en el centro del monte una finca. Creí que era un ingenio abandonado por el enemigo y me decidí á entrar en ella en busca de una caña dulce.

»La estaba cogiendo cuando me rodearon muchos insurrectos. «Date», me dijeron, y al querer huir me clavó el pie derecho en unas estacas por dos partes. Caí al suelo exánime. Los negros me apuntaron, mandando que me me rindiese... «¿Qué más rendido que esto! ¡Maldad pronto, de una vez! Y entonces oí una voz que decía con mucho imperio: «Aquí no se mata á nadie»...

»Era el titulado teniente coronel Saavedra, jefe de aquellos insurrectos. Saavedra me levantó en sus brazos y me dió un trozo de caña y un boniato cocido y una taza de agua y unas alpargatas de Yagüí. Después me llevó á un sitio donde estaban las partidas de Macao y Guillermina.

»Al día siguiente, el día 7, marchamos

Table with train schedules for Ferro-Carriles de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona. Columns include destination, departure times, and arrival times.

al Macaral, y allí se libró una acción entre la partida de Maceo y la columna del teniente coronel D. José Valenzuela. Los insurrectos huyeron y quedó otra vez sola. —>Date—lizo una voz.—Pero esta vez eran los nuestros. Reinó todas mis fuerzas... Un débil, casi imperceptible ¡Viva España! se escapó de mis labios. Me pusieron en una camilla y perdí el sentido.

«Cuando lo recibí por completo era el día 28 de Julio del mismo año. El general Martínez Campos me había dado el grado de teniente por acción de guerra. «Estuve muchas veces entre la vida y la muerte. Pasé el cólera y el vómito negro, y mis compañeros del Hospital de Santiago de Cuba me contaron que una noche me levanté de la cama, atisgado, delirante por la sed, y me tuvieron que retirar de junto al pozo por miedo de que me arrojara. Y es que en mi delirio creía que el agua llegaba al brocal y con la mano cogía el agua, la llevaba a la boca y aplacaba la devoradora sed... ¡Terrible guerra y más terrible clima, mortal, de tristes recuerdos!»

La insurrección de Cuba

OPINIÓN DE UN SEPARATISTA

Un separatista bien conocido en los Estados Unidos, D. José L. Rodríguez, empujado hoy en la «Oficina de las Repúblicas Americanas» de Washington, ha dicho a un corresponsal del World:

«No creo que vaya a haber, por ahora, una revolución de importancia en Cuba. La ocasión no es propicia. Me temo que Martí está loco. La conozco bien; es vivo, inteligente y enérgico; pero los largos años de prisión que ha sufrido en España, recelo que han molido su salud y perturbado su juicio. Sería un suicidio iniciar por ahora una revolución. La independencia no se va a conseguir por medio de insurrecciones preparadas por los cerebros acalorados de Nueva York y los tabaqueros de Tampa y Cayo Hueso. Necesita una base más amplia. Cualquier insurrección que hoy se emprendiera será sofocada con todo rigor.»

LOS COMIENZOS

Acercas de los comienzos de la insurrección trae los datos siguientes Las Novedades de Nueva-York:

«En la mañana del domingo 24 de Febrero las autoridades de la Habana, enteradas ya de la conspiración sediciosa, proclamaron la ley marcial y verificaron detenciones.»

«Dícese que en esa mañana flameó en una azotea la bandera de la solitaria, que era la señal del alzamiento, y que algunos de los detenidos lo fueron en la acera del Louvre.»

«Hacia semanas que el gobierno tenía noticias de la conspiración, por delación de algunos de los comprometidos, debida a las fuertes disensiones entre los separatistas.»

«Estos andaban a la greña por la elección de jefe, favoreciendo los del Norte al bandolero Manuel García, a lo que se oponían empeñosamente los de Oriente, fundándose en que reconocen en tal carácter a un criminal de la peor estofa, cuya cabeza había sido puesta a precio, les enagenaría sin remedio las simpatías de las personas honradas y decantas.»

Y LOS VOLUNTARIOS YANKÉES

Hace algunos días tres mozos crudos norte americanos se presentaron en el consulado de España en Nueva-York a inscribirse en las filas separatistas, imitando, cándidos, que aquella dependencia española era el cuartel general de los enemigos de nuestra nacionalidad.

Figúrese el lector el recibimiento que se les haría.

BUENAS NOTICIAS.—UN REBELDE

Habana 13 (5-20 mañana).

Según noticia oficial, se han presentado 29 insurrectos más de Oriente. Han sido sofocadas las intenciones de Matanzas y las Villas, regresando a Oriente el general Spottorno.

El cabecilla Maceo no se ha presentado por considerarlo una humillación vergonzosa.—El corresponsal.

Quien desee conocer la verdad de lo que sucede en Cuba verá defraudados sus propósitos si en busca de noticias recurre a los centros oficiales.

Grande era la razón del Sr. Romero Robledo al censurar por esto al gobierno; porque hay que convenir en que la falta de sinceridad en la publicación de noticias oficiales viene a crear en la opinión una de confusiones tal, que, de seguir así, pronto perderemos toda idea del curso de la campaña.

Y de aquí que se hagan las deducciones que se hacen, circulan noticias alarmantes y graves que a diario corren de boca en boca, por todas partes.

Ayer tarde, por ejemplo, se maló otra vez en Biosa al general Lechambre, y durante toda la tarde los rumores que circulaban no pudieron ser más pesimistas.

Ya por la noche causó bastante impresión en los círculos la noticia que publicaban algunos periódicos de la tarde hablando de nuevos sorteos de fuerzas para formar el segundo ejército expedicionario.

Pues si el gobierno procura por medio de la prensa tener al país informado de la verdad de lo que sucede en la guerra contra los filibusteros, el país mismo se encargará de desvanecer, no dándole crédito, esos rumores que tantos y tan graves perjuicios pueden ocasionar.

EL ÚLTIMO DESPACHO

Habana 13 Marzo.—Madrid 13 id.—El capitán general al ministro de la Guerra: Coronel Santocildes con su columna tuvo un arroyo encuentro cerca de Bayamo con partidas reunidas, causándole 50 bajas, según comprobación general Garrich, que acudió a persecución partida con fuerzas montadas, habiendo salido también al

guna fuerza guarnición Bayamo apoyar Santocildes, cuya columna tuvo seis heridos y algunos caballos muertos.—Calleja

EL PROCESO POR CONTRABANDO

El alcalde de Eibar, accediendo al ruego de las familias a finas a los comerciantes de armas detenidos en la Habana, telegrafió al general Calleja suplicándole intercediera en favor de aquellos desgraciados. La contestación del general Calleja no puede ser más laconica, según hemos oído, pues se limita a decir que, en efecto, los comerciantes de Eibar están comprometidos, que el proceso sigue instruyéndose por creerlos comprometidos en el contrabando de armas para los filibusteros y que nada puede hacer en favor ni en contra de los que aparecen procesados y están pendientes de la sustanciacón del sumario.

MÁS FUERZAS A CUBA

Con el carácter de urgente ha dirigido el ministro de la Guerra un telegrama circular a los comandantes en jefe de los cuerpos de ejército, cuya parte dispositiva dice: «Sin perjuicio de continuar en pie la organización por batallones dispuestos para marchar a Cuba cuando las circunstancias lo reclamen, se procederá con toda urgencia a sortear entre la fuerza de cada batallón, en el caso de que no haya voluntarios, un sargento, dos cabos, un corneta y cincuenta y seis individuos de tropa veteranos, los cuales estarán desde luego preparados para emprender la marcha al primer aviso.»

CENA ÍNTIMA

(De La Dinastía.)

LOS PERIODISTAS MADRIÑENOS Y LOS SÓCIOS DEL CASINO.

Varios sócios de este distinguido centro amigos particulares de los representantes de la prensa madrileña, que vinieron a Cádiz con motivo de las fiestas pasadas, improvisaron una cena íntima, sin ningún carácter y sin ningún género de pretensiones para despedir a los que ayer han regresado a la corte. Pero en el Casino todo resulta bien, porque h y buen deseo y buena voluntad y se orillan los inconvenientes y se allanan las dificultades; así que si bien es verdad que a las ocho de la noche no había nada dispuesto, a las diez, en el salón rojo, ya se había colocado una mesa para cincuenta cubiertos y se había encargado la cena, cuando los correspondientes accesorios de mantel, cristalería, etc., etc.

Como adorno de la mesa no había ni flores, ni centros, ni ninguno de esos adornos que el buen gusto sabe d poner con tanto arte como elegancia; era una reunión modesta, de amigos, y como era para periodistas, con periódicos se cubrió el banco mantel formando caprichosos grupos con hojas de telegramas, tijeras, lápices, tinteros, carpetas, papel secante, plumas y demás detalles que se encuentran en la redacción de un diario.

Cerca de la una sentáronse a la mesa los comensales: ocuparon las dos presidencias D. Rafael de la Viesca y D. Juan Antonio Aramburu como individuos de la Junta directiva; a derecha e izquierda del primero tomaron asiento los Sres. D. Conrado Solsona y D. Aljandro Larroux, director de El País.

Junto a Sr. Aramburu se colocaron los Sres. D. Guillermo Rances, director de El Tiempo y D. Antonio Martínez Soto, redactor de El Liberal; eran entre otros los demás asistentes, los Sres. Ortega Gironé, Kiler, Galiardo, Calixto Ballesteros, Sarra, Novo y Colson, Búrgos, Segerdal, Marqués de Casinas, Dr. Navarro, Marqués de Casa Mendiro, Castillo (don Manuel), Uhoff, Birbadillo, Arbolea (D. Fernando), Rodríguez y Fernández (D. José), García Daufoeu, Bco, Sequiera, Zalusta, Nicólan y Aramburu, Martínez del Cerro (D. Luis), Mareno (D. Manuel), Picardo (D. Benito), Muñoz (don Eduardo), Alción, Bayens, Arcos (D. Francisco), etc., etc.: sentiremos olvidar algunos nombres.

Como el objeto principal de la cena era probar el clásico frito que en Madrid tanto se celebra, escuchado es decir que el plato predilecto y principal de la cena fué el pescado, que con fina y olorosa manzanilla obtuvo todos los honores de la improvisada fiesta.

Quando se bebió el Champagne el presidente del Casino saludó a los periodistas madrileños.

Contéstole de manera elocuentísima, con marcada habilidad e ingenio el Sr. Rances.

El Sr. Ballesteros oportunamente y con correcta palabra fué haciendo el retrato ó la semblanza de cada uno de los periodistas que estaban allí: hablaron seguidamente los Sres. Martínez Soto, Novo y Colson, Javier de Búrgos, Eduardo Muñoz, Bayens, Picardo, para contestar una alusión del Sr. Martínez Soto.

El Sr. Solsona, improvisó una poesía preciosa, verdaderamente original dedicada a Cádiz y al Casino que fué escuchada con muestras de extraordinario entusiasmo.

Pero todo no había de ser broma, ingenio y derroche de imaginación, sino que tuvo una nota sentida que solo ya con apuntarse es simpática.

Estando reunidos tantos y tan distinguidos escritores que tan alto llevan la representación de la prensa, era lástima que se perdieran los destellos que se derrochaban y pensase allí con buen acuerdo el hacer un periódico extraordinario, cuya edición costearía el Casino, para con el producto costear a los pobres que en el último temporal han sufrido desgracias.

El pensamiento se acogió con entusiasmo.

Y dicho y hecho; en aquel momento, tres de la mañana, en un momento se operó una especie de movimiento de actividad extraordinaria; todos pidieron cartillas, plumas, y en la biblioteca, donde quiera que había una mesa acudieron los criados llevando bugías y carpetas y a los pocos instantes el hermoso local interior del Casino Galdiano se había convertido en la redacción más numerosa que podía imaginarse: allí confundíéndose se veía a El País al lado del Nacional; el Semanario D. Quijote junto a La Epoca y El Imparcial junto a El Liberal, escribiendo cartillas con vertiginosa rapidez, como si el regente esperase y dijera que el correo se pierde. Todos los originales se entregaron a D. Rafael de la Viesca convertido en director y administrador del periódico, por votación unánime.

El Sr. Viesca para todos los detalles de la confección del número se pondrá de acuerdo con los Sres. Rances y Búrgos que se han ofrecido a ello. D. Luis Taboada que no pudo asistir, entregó al Sr. Viesca, ayer tarde en la estación tres cartillas escritas con extraordinario ingenio. El Sr. Vincenti y el Sr. Soriano mandarán el original, el primero de Madrid y el segundo de Sevilla donde va a quedarse unos días.

DESDE CADIZ

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.)

Viernes 15.

El "Reina Regente."

Trascurrió la madrugada en la incertidumbre más completa.

A Madrid había pedido la señora viuda de Iraola confirmación de la noticia, a su amiga la señora del Mayor de la Escuadra Sr. Vallacino, y a las doce de la noche recibió este telegrama que comunicó deseguida al Comandante de Marina Sr. Ibarra, que se ha pasado la noche en ve a.

«Desmentida noticia desagradablemente (dice así) hasta ahora.—Marina.» El Sr. D. Ricardo de Sobrino durante toda la noche esperó inútilmente la contestación de su corresponsal en Santa Cruz de Tenerife y esta mañana a las diez aun no la había recibido.

Se creía que el telegrama no debía haberlo recibido hasta esta mañana, bien porque tuviese cerrada sus oficinas anoche, bien porque el cable no hubiese abierto su servicio hasta trascurrida la madrugada; ó tal vez—y esto es lo más probable—por esperar noticias de Las Palmas. Pronto lo sabremos.

Mientras, en la Comandancia de Marina se reciben telegramas de los demás departamentos de Málaga, Vigo, Madrid, Baleares, unos oficiales y otros de particulares. El Prelado, anoche y esta mañana volvió a pedir noticias, para que en caso de que las hubiese satisfactorias, suspender las rogativas y evitar una noche en vela a los sacerdotes y seglares que han pasado el día orado ante el Santísimo Sacramento, puesto de maniifiesto en la Basílica.

El Sr. Ibarra le ha manifestado lo que sabía, y después de almorzar, pasó al Palacio, confirmando lo que le tenía comunicado anoche y hoy a primera hora de la mañana.

A las dos de la madrugada salió a la mar el Piñal; dada la pericia del capitán señor Plá y de lo bien que éste conoce toda la parte que se explora, confíase mucho de este viaje.

Otro naufragio

El vapor Servando, de la Casa Haynes, salió anoche para Ayamonte a salvar al vapor inglés Falcon que con cargamento de mineral se encontraba encayado.

Pólvora.

En el vapor Apóstol van con destino a Tenerife, 46.320 kilos de pólvora.

El tiempo.

Un Norte fresco puso la mañana de hoy muy fría y desapacible.

La mar está muy picada. Dios quiera que no se cumplan los pronósticos, que parece tienen anuncio para estos días otro temporal.

Generales.

Marcharon esta mañana a San Fernando los Generales de Marina Sres. Reynoso y Guzmán.

El «Carlos V.»

Se ha perdido por la Comandancia de Marina que se fondee con mayor seguridad, pues con la sola ancla que lo sujeta, podía el viento rectificar su amarre y perjudicar algo el casco.

Vacantes de Concejales.

Pide el Ministerio, con urgencia, copias certificadas de las actas de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento de Jimena, respecto a las ocho vacantes que dice existen, al objeto de evacuar una consulta que se le tiene hecha por el Gobierno civil.

Cañonera.

La Perla marchó esta mañana al Arsenal de la Carraca.

Diputado.

Ha visitado hoy al Sr. Rios Acuña el diputado a Cortes Sr. Casanova, que marcha mañana a Jerez y después de pasar unas horas pernochará en Sevilla.

El Ministro de Marina.

De la Comandancia de marina, por teléfono avisaron al Presidente de la Diputación, que había desembarcado el Sr. Pasquin.

El Sr. Rios Acuña tomó un carruaje y fué a buscarlo.

A las dos de la tarde el Sr. Sobrino no ha recibido cablegrama.

El Sr. Pasquin había venido en una falua desde el Arsenal.

En la Comandancia de marina estuvo cerciorándose de que por desgracia no había noticias del Reina Regente y el hijo del señor Pasquin marchó a casa de su pariente D. Manuel Paul.

Este se encontraba en la calle cuando llegó el Sr. Pasquin, siendo recibido por D. José María Salazar.

A poco llegó el Sr. Rios Acuña, con quien cambió impresiones acerca de la suerte del buque.

El Sr. Pasquin no sabía nada de la aparición del vapor Carpio que se estimaba perdido.

El Ministro regresará esta tarde por el tren a San Fernando.

Espera el regreso de los vapores que han salido a buscar al perdido.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, REGLAMOS Y COMUNICACIONES. Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Efemérides.

DÍA 16 DE MARZO. 1821.—Magallanes descubrió las islas Ma-

rianas, que apellidó archipiélago de San Lázaro.

1851.—Concordato entre la Santa Sede y España.

1892.—Un enorme alud en Belona (Italia), ocasiona la muerte a ocho personas.

Anoche fuimos visitado por nuestro convecino D. José González de Campos, el que nos manifestó su deseo de hacer público el acierto y esmero con que fué tratada una hija suya en la noche del jueves por el habil profesor en medicina D. Fermín Aranda, en la gravísima enfermedad que había sufrido aquella.

Complacemos con gusto al Sr. González Campos, felicitando al par al Sr. Aranda, cuya eficacia y acierto han sido dignos del mayor elogio.

Leemos en «El Liberal» el suelto siguiente en que se hace merecido elogio de nuestro estimado amigo y colaborador D. Juan Gallardo:

«El distinguido escritor D. Juan Gallardo, ha tenido la bondad de remitirnos, desde Jerez de la Frontera, un ejemplar de su nueva novela La Forastera. En ella revela su autor lo que ya tiene demostrado en otras publicaciones y obras del mismo género; que posee un estilo correcto y elegante y que es un literato de condiciones envidiables.»

En la Iglesia de Capuchinos

se celebró ayer a las nueve una misa solemne y responso en sufragio del alma del que fué nuestro estimado amigo D. Francisco Javier López Lamadrid y Pina, que falleció en igual día del año anterior, a cuyo acto, que resultó tan solemne y devoto como todos los que se celebran en aquel templo, concurren los padres del finado y muchas personas de la familia.

Ayer durante todo el día continuó acentuándose la ansiedad por saber el paradero del crucero Reina Regente, siendo el motivo de todas las conversaciones.

A la llegada de los trenes de Cádiz por la tarde y la noche fueron muchas personas a la Estación a preguntar a los viajeros si tenían algunas noticias, siendo las respuestas de todos que desgraciadamente nada se sabía.

Entre las órdenes dadas ayer

para hacer reparaciones en varias calles, figura en una de ellas la de Cañameros. Esta que no es ni vía, ni calle, ni tiene casas y es una de las que afligen a la hoyanca, ha merecido fijar la atención de alguien para componer su piso que nunca lo tuvo ni tiene necesidad de tenerlo.

En cambio el primer trozo de la calle de Bizcocheros, la calle Antona de Dios de la de Marínquez en su comienzo por la de Mejina y otras de mucha importancia, han quedado preteridas, como ahora se dice. Todo lo cual resulta un sarcasmo. ¿No es verdad, usté?

Ha terminado ayer el Quinario

que venía celebrándose en la Capilla de San Telmo, demostrándose en la escogida y numerosa concurrencia que al mismo ha asistido, el verdadero fervor religioso que en este pueblo predomina.

Merece grandes elogios la Cofradía por el buen gusto con que ha adornado la Iglesia, que se hallaba suntuosa y resplandeciente, debido como ya dijimos, a la inteligencia del depositario de la Hermandad, y por el acierto de la Junta en la designación del orador sagrado D. Angel Cabezas Muñoz, que ha justificado una vez más la justa fama de que viene precedido como orador sagrado en los seis sermones que ha predicado.

El Sr. Capellán de la misma Iglesia, don Juan Dominguez Atienza, ha ayudado con las pomes de ritual a la sagrada ceremonia, rindiendo a la Santísima Virgen Nuestra Señora del Valle, el justo tributo de respeto y admiración que su excelstita reclama de todo católico, debiendo igualmente hacer elogios del expresado señor Capellán, por el buen orden y acierto con que ha dirigido estas funciones tan devotas para la Hermandad, que no ha escatimado los medios para rendir culto a sus Sagradas Imágenes.

Ayer, último día del quinario, a las ocho de la mañana, se llevó a efecto la Administración de la Sagrada Comunión, a cuyo solemne acto asistieron los hermanos, en su mayoría, e infinitas señoras que participaron del Pan Eucarístico.

Dimos nuestra enhorabuena a la venerable Hermandad.

Se han dado órdenes para reparar

las calles de Vicario, Cañameros, Cruz Vieja y Lancería.

También se ha ordenado que se proceda a reponer y afianzar losas en las calles de Cartuja, Pilar, Evora y plaza de Rafael Rivero.

Procedentes del coto de «Oña»

donde han estado de cacería, llegaron ayer por la tarde en el tren de Sanúcar, el Sr. D. Gualterio Buck y su hijo D. Beltrán, en unión de algunas otras personas.

El domingo, si el tiempo lo

permite, tendrá lugar en Caulina el tiro de pichon que debió verificarse el domingo anterior y se suspendió por causa del temporal.

Anoche en el Circulo Lebrero

tuvo lugar una audición del fonógrafo de Edison, propiedad de nuestro estimado amigo D. Enrique Rodríguez, en cuya audición los Sres. Sócios del Circulo tuvieron sobrados motivos para apreciar debidamente la perfección del magnífico aparato, que es sin duda uno de los mejores que hasta hoy se han presentado al público.

Terminada la audición de las numerosas y variadísimas piezas que constituyen la colección que posee el Sr. Rodríguez,

este fué muy felicitado por todos los que concurren al acto.

La venerable y Real Hermandad de Nuestro Señor del Prendimiento, establecida en la Iglesia de Santiago, celebrará este año el triduo dedicado a las venerandas imágenes a que rinde culto, con la misma magnificencia que lo hizo el año anterior. Los sermones del triduo están encomendados al elocuente orador sagrado Rvdo. Padre Oliver, de la Compañía de Jesús.

Boda.—Leemos en «La Dinastía»

«A las once y media de la mañana de ayer se verificó la unión de la señorita doña María Matilde del Castillo y Yuste con el joven empleado de la Compañía Transatlántica D. Justo Mak Caty. Bendijo la unión el Sr. Obispo, efectuándose la ceremonia en la Capilla de Palacio.

Fueron padrinos D. Vicente Romero, de Jerez de la Frontera, y la Sra. viuda de Benjumeda D. Ursula Miranda, tía del contrayente, y testigos D. Joaquín Guerra, D. Luis Barjetón y Luis Benjumeda.

Terminado el acto, los Sres. citados y demás personas que concurren, pasaron al domicilio de los padres de la novia y fueron invitados a un espléndido lunch, en donde se brindó por la felicidad de los nuevos cónyuges, marchando éstos en el tren de las 3 y 15 para Sevilla y Córdoba.

Ha vuelto otra vez el mal tiempo.

A la una de la madrugada estaba lloviendo copiosamente, y según todas las señales, no tiene trazas de abonanzar el tiempo, sino por el contrario, acentuándose las probabilidades de un nuevo temporal.

Puente de San Pedro.—Dice el Diario:

«Nuestro estimado amigo y convecino el Sr. D. José Luis R. Guerra ha sido nombrado representante en Cádiz de la Sociedad Arsenal Civil de Barcelona, cuyo gerente es D. A. de Sarástegui, a quien fué adjudicada en pública subasta, la construcción del expresado puente. Tenemos entendido que el Sr. Guerra principiará próximamente los trabajos de una obra tan necesaria y de utilidad pública.»

Recordamos:

«Ayer estaba el Sr. Segasta en el banco azul del Congreso, y se acercaron a él dos Diputados, que, después de saludarle, le dirigieron la siguiente pregunta:

—¿Sabe usted algo del crucero Reina Regente?

—No, no sé nada; pero creo que no ocurrirán nada de particular, cuando nada me ha dicho Pasquin.

—¿El Sr. Pasquin? (Con extrañeza).

—Sí, señores. El Ministro de Marina.

—Pero, ¿no está en Cádiz?

—¡Caramba! ¿Es verdad! ¡No me acordaba!

Participa el Alcalde de Grazalema

que en estos últimos días han sido tan continuadas las lluvias y el frío, que la nieve se acumuló en las calles, alcanzando una altura de más de una vara. Por este motivo solicita aquella autoridad instrucciones para emplear las 500 pegas que le han correspondido de las 20.000 a Cádiz para combatir las calamidades.

Suspensión de pagos.—Dice la Revista Portuense:

«Se ha presentado en este Juzgado de primera instancia, la de la sociedad explotadora del ferrocarril de esta ciudad a Sanlúcar de Barrameda, bajo la dirección del notable letrado D. Francisco Nicolau, estando representada por el Procurador D. José María Rubio, y encargado de la tramitación el secretario de gobierno de este Juzgado, D. Miguel Serrano.

No obstante esa situación de la empresa, tenemos entendido que el conflicto ha de resolverse con ventaja para los pueblos del recorrido y de los acreedores interesados.»

Hé aquí el parte que hemos

recibido de las curas practicadas en la Casa de Socorro en el día 14:

A las 1 y 30 de la tarde, una mujer con herida contusa en el labio inferior.

A las 1 y 45 de la misma, un hombre con luxación en el dedo pulgar de la mano derecha.

A las 3 y 15 de la tarde, un niño con herida contusa con pérdida de sustancia de los dedos índice y medio de la mano izquierda.

A las 6 de la tarde, una joven con dos heridas incisas en el antebrazo izquierdo.

A las 7 y 25, otra con varios equimosis en el antebrazo derecho, contusión con erosión de la piel en la oreja derecha y región facial del mismo lado.

Naufragos de una pareja.—En

el vapor Mogador, que llegó anteayer a Cádiz, de Tanger a las 6 y 1/2 de la tarde, vinieron a Cádiz ocho hombres y un niño, naufragos de una pareja de Montero, del Puerto de Santa María.

La citada pareja salió de Cádiz el sábado por la noche, y el temporal la sorprendió el Domingo por la mañana frente al Cabo Espartal, pudiendo ganar el puerto de Tnger, donde fundearon, en un solo barco, tripulantes, reunidos en su fuero posible, permanecieron hasta que les fué posible Las amarras de las dos embarcaciones que constituían la pareja, se rompieron, una de aquéllas se le llevó la mar y no se ha vuelto a saber de ella, y la otra fué despedazada allí mismo por el agua, y la tripulación ganó la playa después de muy grandes trabajos.

Partidas de vino exportadas

por la bahía de Cádiz:

Para Marsella, 15 botas, 1 media y 5 cajas.

Para Caste, 5 bocoyes.

GALVEZ Y REAL

CONSISTORIO, 14—TELÉFONO 161

PARA SEMANA SANTA

Gran surtido en Lanas negras, Armures, Cheviots, Vicuñas, Jerseys y Crespones lisos y rizados, desde 4 reales vara. En Sedería: Ratsimires, Paños de Lyon, Piel de seda y brochados alta novedad, desde 20 reales vara. Casa especial en Velos y Mantos Shantilly, Almagro y Blondas legítimos, así como en Granadinas y Vuelas. Sombrillas, Abanicos de gasa y crespón y completo surtido en perfumería. En artículos para caballeros, nadie presenta mejor surtido ni precios tan arreglados.

DIONISIO GARCIA PELAYO

Larga, núm. 9.

PARA SEMANA SANTA

Nuevos surtidos en Merinos, Vicuñas, Velos religiosa, Jergas y Armures labrados de gran novedad y fantasía. Gran colección en Gros, Moarés, Ratsimir, Paños de Lyon, Surah y Rasos lixos y Brochados para trajes de señoras. Completo surtido en Vuelas granadinas de seda y velos para mantos. Novedades en Mantellinas y Velos toallas. Magnífico surtido en Casimires, Estambres, Tricot, Jergas y Vicuñas negras para trajes de caballero. Constantemente se están recibiendo grandes novedades en artículos para la temporada de verano. Se dispone de sastré que hace ternos á medida, con esmero, prontitud y economía.

Precio fijo.—Ventas al contado.

Recaudado en el día 14 del mes de Marzo en la Administración de Consumos... 4.041'80 pesetas. Idem en igual día del año anterior... 3.025'61. De menos... 1.016'19.

Procedentes de España, han entrado en Burdeos durante la semana última, 7.900 pipas de vino.

El próximo sorteo de la lotería se hará con arreglo á la reforma establecida, y costará el billete entero cuarenta pesetas y el décimo cuatro pesetas.

RECUERDO. No olvidar los guantes de 2 pesetas en el BAZAR-GONZÁLEZ, Algarve 8 (Teléfono 165). Se han recibido los bastones.

Table with 2 columns: Trabajadores ocupados en las obras municipales and Total. Rows include Jardines, Tala de arbolado, Matadero, Rosa Celeste, Cuartel de Caballería, Cementerio, Amargura, Eyora, Medina, Juan de Torres, Florida, Anillo de arboles, Casa calle Cazorra.

Novedades.—Se ha recibido en casa de Roldán, buen surtido en velos, mantos y mantellinas de blanda, tul, encaje y shantilly. Hay taller de sastrería con buen sastré, Alfonso XII, 2, Teléfono 52.

Noticias de Sevilla: Hace tres días decidimos los diarios ministeriales que era prematuro hablar de elecciones municipales...

La proximidad de las elecciones empiezan a notarse. La brisa electoral riza un tanto las tranquilas aguas de la política sevillana...

La Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta capital, ha solicitado del señor comandante de Marina que no se prohiba la navegación por el Guadalquivir aguas arriba...

El Museo arqueológico municipal se ha enriquecido con los objetos siguientes: Un plato de fabricación trianera con adornos azules sobre fondo blanco...

—Ayer estaban adornando y preparando las escaleras, corredores y salones altos del Ayuntamiento para el banquete con que serán obsequiados hoy los ministros de Fomento y de Marina...

Continúa, aunque lentamente el descenso de las aguas del Guadalquivir. Ayer se veían descubiertas dos piedras del muelle.

El facultativo D. Juan José del Junco ha trasladado su domicilio á la calle de la Higuera, n.º 20, donde admite consultas de doce á dos todos los días, excepto los sábados.

El lunes 1.º de Abril próximo y demás días subsiguientes no feriados, se procederá á la factura de los cupones núm. 22 de los títulos del Empréstito Municipal...

Desgraciadamente, los telegramas que se reciben de Cádiz, dando por aparecido el Reina Regente en Canarias no se confirman.

Anuncios de interés.

Compañía Jerezana DE ELECTRICIDAD

Cumpliendo este Consejo de Administración con lo prevenido en los Estatutos, convoca á Junta general ordinaria que ha de celebrarse el 31 del corriente, á la una de la tarde, en el domicilio de la Compañía, calle Caracul núm. 9...

Se alquila desde San Juan la casa calle Por-vera núm. 59, toda ó por pisos.

Se compran planchas usa as de zinc ó hierro acanalado.

Se venden huevos frescos, Lealás, 4, á 48 reales el ciento.

Muy barato se traspasa un almacén de comestibles, nuevo, con sus enseres, con géneros ó sin ellos.

Se arrienda desde San Miguel una haza de 50 aranzadas de tierra, nombrada la «Vera-cruz».

COKE Y CARBONCILLA á 2 pesetas los 50 kilos

LLEVADA Á DOMICILIO Por toneladas á 30 ptas. en la Estación sobre vagón.

LA TISIS

En su primer periodo se manifiesta por una tos, pérdida de carnes, de fuerzas y de vitalidad. Está la enfermedad en sus «periodos avanzados» cuando envuelve la pérdida de los pulmones.

EMULSION DE SCOTT

Huevos frescos Se venden en la calle Barja núm. 6.

Se vende una araucaria de cinco metros de alto, en precio arreglado.

En la nueva Casa de Préstamos, calle Letrados núm. 2, se venderán en pública subasta el Domingo 17 de Marzo...

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES. ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.

El Lunes 1.º de Abril próximo y demás días subsiguientes no feriados, se procederá á la factura de los cupones núm. 22 de los títulos del Empréstito Municipal...

con el timbre especial que determina la Ley de presupuestos, el R. D. de 31 de Octubre y R. O. acatoratoria de 18 de Diciembre últimos.

Dichos documentos con sus timbres se presentarán en la Contaduría Municipal de once á dos de la tarde para su factura y expedición de la orden de pago...

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 13. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Ana María Lloret Sánchez. Carmen Enrique Mirón. Defunciones. Emilia Genoveva.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 13. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Francisco Ruiz Mateos. José Puente Malvido. José María Guerrero Soto. José Luis Gonzaga Mejías Falcón. María de los Angeles Ruiz del Río. María de las Mercedes Rubiales Gutiérrez. María de las Mercedes Luque Rodríguez. Defunciones. Carmen Campos González. D. Antonio Juille Oliva.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Dionisio. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Agapito, ob., y San Julián, m.º. MAÑANA.—San Patricio y Santa Gertrudis, vg.

IGLESIA DE LA MERCED. Hoy, después de las oraciones, continúa un devoto septenario al Patriarca Señor San José.

IGLESIA DE SAN PEDRO. Hoy, á las siete de la noche, continúa en esta iglesia un devoto septenario al Patriarca San José.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO. Solemne triduo que se tributará á la devotísima y milagrosa imagen de Nuestro Señor Jesucristo en el paso del Ecce-Homo que se venera en esta iglesia...

IGLESIA DEL CARMEN. Con la acostumbrada solemnidad se celebrará la fiesta del Patriarca Señor San José, y por el orden siguiente: Lunes 18, á las seis de su tarde se cantarán los Maitines.

PARROQUIA DE SAN MATEO. El Martes 19 tendrá lugar en esta iglesia á las ocho y media de la mañana una solemne función en honor del Patriarca Señor San José, predicando en ella el Pbro. D. Miguel Muñoz.

IGLESIA DEL ASILO DE SAN JOSÉ. Continúa el solemne septenario que las Hijas de la Caridad residentes en esta Casa Benéfica dedican al Patriarca Señor San José...

CAPILLA DEL SANTO CRISTO DE LA YEDRA. Hoy Sábado, después del toque de oraciones, se dará principio en dicha Capilla á la novena del Glorioso Patriarca San José.

Continúa el solemne septenario que las Hijas de la Caridad residentes en esta Casa Benéfica dedican al Patriarca Señor San José...

En este día al terminar estos cultos por la noche, antes de la Reserva se dará la bendición con su Divina Majestad.

Continúa el solemne septenario que las Hijas de la Caridad residentes en esta Casa Benéfica dedican al Patriarca Señor San José...

Telegramas.

(De La Dinastia). Madrid 15, 1 madrugada. Desgraciadamente, los telegramas que se reciben de Cádiz, dando por aparecido el Reina Regente en Canarias no se confirman.

La noticia es falsa y procede precisamente de Madrid, donde nada consta.

Los Sres. Capdepón y Barroso han telegrafiado á todos los puertos preguntando por el buque.

De Coruña y Barcelona han contestado que nada se sabe.

El Gobernador de Barcelona dice que el capitán de un buque extranjero le manifestó que en la mañana del domingo vio frente al Cabo Espartal un buque de gran porte sin chimenea.

En Cartagena hay gran ansiedad por conocer la suerte de los tripulantes del Regente.

Acuden grupos de las familias de aquellos pidiéndole noticias al Alcalde.

Este ha telegrafiado al Ministro, el cual le ha contestado que ignora donde está el barco.

En Madrid hay también mucha ansiedad. Se han agotado las ediciones de los periódicos.

A consecuencia de un artículo publicado en El Resúmen contra los oficiales subalternos, éstos, en número de unos 40, algunos de uniformes, según dicese, han invadido la Redacción rompiendo mesas, libros, muebles, etc.

Ahora conferencian el Gobernador civil y el Capitán general.

Madrid 15, 2 madrugada. La «Agencia Reuter» ha recibido un despacho de Gibraltar confirmando que los trozos de buque y las banderas de señales encontrados en Ceuta y Tarifa pertenecen al crucero español «Reina Regente».

Añade que al medio día ha salido de Algeciras el crucero español «Is-la de Luzón» en busca del «Reina Regente».

Un despacho fechado de ayer en Washington dice que el general Calleja ha telegrafiado al Ministro español allí residente participándole que no tenía conocimiento alguno respecto de los cañonazos disparados por un buque español contra el vapor coreo americano «Alliance».

Declara que el Gobierno español hará las correspondientes indagaciones respecto de la conducta del comandante del crucero, pero hasta ahora aparece como indudable que el «Alliance» se encontraba en aguas españolas.

El telegrama de Washington añade que el secretario de Estado ha pedido más amplios detalles al capitán del «Alliance».

El Gobierno del Brasil ha ordenado la imposición de cuarentenas á las procedencias de Montevideo.

A petición del Ministro de Italia, el secretario de Estado de Washington Gresham ha reclamado al gobernador del Colorado un informe preciso, respecto de la matanza de italianos en Walseburgo.

La prensa de Roma insiste en que, con motivo de las fiestas de Kiel, el Presidente del Consejo de Italia, señor Crispi celebrará importantes conferencias con el Canciller del Imperio alemán príncipe de Hohenlohe.

Madrid 15, 3 madrugada. «The Standard» publica un despacho de Berlín, diciendo que China está dispuesta á ceder al Japón todas las islas que pida, incluso la de Formosa, si Francia consiente que China haga á Rusia concesiones cuyo tenor se desconoce todavía.

Inglaterra, por su parte, consentirá en todas las condiciones que sean aceptadas por Francia y Rusia si ninguna de ellas reciben cesiones territoriales.

Algunos periódicos italianos insisten en que el Emperador Guillermo de Alemania ha dirigido personalmente una carta al Rey Humberto expresándole el placer que tendría en celebrar con él una conferencia si por fin se resuelve á asistir á las fiestas navales de Kiel.

Despachos de Argelia dicen que continúan reinando allí terribles temporales. Añaden que afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales, pero los destrozos causados por el huracán y las granizadas son enormes.

Madrid 15, 8'50 mañana. Telegrafían de París que tres ministros y los ayudantes de Mr. Faure visitaron la Embajada de España para preguntar por el crucero «Reina Regente», haciendo votos porque se haya salvado.

Madrid 15, 10 mañana. Ha regresado Puigcerver y los demás expedicionarios que fueron para la botadura del «Carlos V.» El Sr. Pasquin seguirá en San Fernando.

En los Ministerios de Marina y Gobernación reina la misma ansiedad por desconocerse el paradero del «Reina Regente».

Madrid 15, 1'20 tarde. Un telegrama oficial de Cuba dice que no ocurre novedad.

Se ha telegrafiado á Canarias preguntando por el «Reina Regente.» Los semáforos de la costa de África anuncian haber visto restos de barcos, pero ninguno del «Reina Regente».

Granja Experimental de Jerez. OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with 2 columns: Observations and Values. Rows include Temperature (max 16.5, min 5.0, media 10.7, max at sun 17.5), Radiation solar (39.0), Radiation terrestre (2.3), Tension of vapor of water (7.2), Estado higrométrico del aire (51.2), Presión barométrica media á 0º (757.07), Evaporación en milímetros (1.1), Lluvia en m. m. (0.0), Viento reinante (S. E.), Velocidad del mismo (kilóms. 263).

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE MARZO.

Table with 2 columns: Hospital de Santa Isabel and Hospitalidad Domiciliaria. Rows include Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Item por fallecidos, Existencia que queda.

temporales. Añaden que afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales, pero los destrozos causados por el huracán y las granizadas son enormes.

Madrid 15, 8'50 mañana. Telegrafían de París que tres ministros y los ayudantes de Mr. Faure visitaron la Embajada de España para preguntar por el crucero «Reina Regente», haciendo votos porque se haya salvado.

Madrid 15, 10 mañana. Ha regresado Puigcerver y los demás expedicionarios que fueron para la botadura del «Carlos V.» El Sr. Pasquin seguirá en San Fernando.

En los Ministerios de Marina y Gobernación reina la misma ansiedad por desconocerse el paradero del «Reina Regente».

Madrid 15, 1'20 tarde. Un telegrama oficial de Cuba dice que no ocurre novedad.

Se ha telegrafiado á Canarias preguntando por el «Reina Regente.» Los semáforos de la costa de África anuncian haber visto restos de barcos, pero ninguno del «Reina Regente».

Granja Experimental de Jerez. OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with 2 columns: Observations and Values. Rows include Temperature (max 16.5, min 5.0, media 10.7, max at sun 17.5), Radiation solar (39.0), Radiation terrestre (2.3), Tension of vapor of water (7.2), Estado higrométrico del aire (51.2), Presión barométrica media á 0º (757.07), Evaporación en milímetros (1.1), Lluvia en m. m. (0.0), Viento reinante (S. E.), Velocidad del mismo (kilóms. 263).

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE MARZO.

Table with 2 columns: Hospital de Santa Isabel and Hospitalidad Domiciliaria. Rows include Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Item por fallecidos, Existencia que queda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE MARZO.

Table with 2 columns: Hospital de Santa Isabel and Hospitalidad Domiciliaria. Rows include Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Item por fallecidos, Existencia que queda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE MARZO.

Table with 2 columns: Hospital de Santa Isabel and Hospitalidad Domiciliaria. Rows include Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Item por fallecidos, Existencia que queda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE MARZO.

Table with 2 columns: Hospital de Santa Isabel and Hospitalidad Domiciliaria. Rows include Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Item por fallecidos, Existencia que queda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE MARZO.

Table with 2 columns: Hospital de Santa Isabel and Hospitalidad Domiciliaria. Rows include Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Item por fallecidos, Existencia que queda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE MARZO.

Table with 2 columns: Hospital de Santa Isabel and Hospitalidad Domiciliaria. Rows include Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Item por fallecidos, Existencia que queda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE MARZO.

Table with 2 columns: Hospital de Santa Isabel and Hospitalidad Domiciliaria. Rows include Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Item por fallecidos, Existencia que queda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE MARZO.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICIÓN ESPECIAL DE TODAS CLASES DE SEDERIA NEGRA

Armures.—Droquets.—Piel lisa y fantasía.—Ratsimires.—Piqués.—Failles frances.—Victorias cachemir.—Surahs.—Ottoman.—Moscovitas y otros artículos novedad.—Granadinas lisas y labradas.—Velos-mantones blonda, Schantily y Bruselas.

En breve anunciará esta casa el recibo de las grandes novedades en confecciones y telas para la próxima estación.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y más del doble de los obtenidos por todos los demás fabricantes de máquinas para coser, reunidos

DEPÓSITO EN JEREZ

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

MONTE DE PIEDAD

EL JUEVES

21 de Marzo de 1895, de 12 á 3 de la tarde se venderán en subasta pública las **Alhajas** á continuación expresadas, procedentes de los empeños del mes de Diciembre 1893, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.

Pla. Ct.

- 19067 Un relicario plata, dos anillos oro, unos zarcillos oro y coral y un alfiler plata. 8'50
- 19058 Un reloj y un tenedor plata. 8'50
- 19074 Unos zarcillos oro y otros de plata. 11'25
- 19098 Unos zarcillos oro y azabache y dos cuchillos 7'25
- 19099 Un reloj plata. 6
- 19105 Un reloj plata. 6
- 19133 Un alfiler oro y diamantes. 15
- 19170 Una gargantilla oro. 18
- 19204 Una cadena plata. 4
- 19236 Unos zarcillos oro y topacios. 3
- 19266 Unas malteras oro y diamantes. 51
- 19275 Dos cascabillos de plata. 90
- 19281 Unos zarcillos oro y coral y unos zarcillos topacios. 6
- 19283 Una palmaria, un conyoy y dos bueneros plata. 51
- 19306 Treinta y siete cuchillos cabos de marfil y tres piezas fises. 30
- 19331 Unos zarcillos oro y perlas. 11'25
- 19364 Unas malteras oro y

- diamantes. 7
- 19367 Un reloj oro. 90
- 19412 Unas aretas oro y turquesas. 7
- 19420 Unos zarcillos oro y coral. 3
- 19434 Dos pares malteras oro. 6
- 19435 Una cuchara y tenedor plata. 11'50
- 19441 Una taza, un plato y una cuchara plata. 8'50
- 19431 Unos zarcillos oro y coral. 6
- 19489 Un reloj plata. 4'75
- 19506 Un candelabro plata. 100
- 19510 Un reloj acero. 18
- 19511 Un candelabro plata. 100
- 19547 Unos zarcillos oro y coral y un reloj plata. 20
- 19574 Una caja de oro y zarcillos oro y perlas. 28
- 19575 Un alfiler oro y perlas. 27
- 19584 Un collar perlas y brillantes. 300
- 19614 Un reloj plata. 14
- 19627 Una pulsera alfiler y zarcillos oro y diamantes. 110
- 19628 Un alfiler zarcillos oro perlas incompleto. 23
- 19629 Una pulsera oro. 45
- 19630 Dos candeleros plata. 45
- 19631 Una pulsera alfiler y zarcillos oro y diamantes. 115
- 19632 Un rosario oro y alfiler oro y diamantes. 37
- 19651 Un candelero plata. 57
- 19660 Un abanico plata y metal. 9'50
- 19661 Un abanico plata y metal. 11'50
- 19662 Un rosario oro y coral. 15
- 19667 Unos zarcillos oro y coral. 6

- 19676 Unos zarcillos y cruz oro. 3
- 19678 Cuatro cucharas de plata. 25
- 19679 Dos botones y un anillo oro. 8'50
- 19687 Una pulsera oro y smaltista, alfiler y zarcillos oro, dos alfileres y un guardapequeidem. 140
- 19689 Un alfiler, una cuchara, tres portamonedas y plata, unas malteras oro, zarcillos y cruz oro, un alfiler y un libro. 34
- 19703 Unos zarcillos oro y coral. 11'50
- 19714 Un reloj plata. 7
- 19725 Cuatro cucharas y cuatro tenedores plata. 48
- 19734 Un reloj. 11'50
- 19740 Unos zarcillos de oro perlas y diamantes. 23
- 19743 Un reloj y leontina plata. 11'50
- 19744 Un reloj de plata sin crisis. 6
- 19774 Un reloj plata. 6
- 19778 Unos zarcillos y un anillo oro y cora. 8'50
- 19818 Un alfiler oro. 8'50
- 19852 Dos pares zarcillos oro y piedras. 4'50
- 19866 Unos zarcillos oro y coral chico. 4
- 19867 Una leontina oro, una sortija oro y brillante y dos alfileres oro. 330
- 19868 Tres pulseras oro y brillantes, alfiler y zarcillos oro y brillantes. 310
- 19869 Un reloj oro, una sabineta oro y esmalte, un reloj oro y dos contines oro. 390
- 19870 Una pulsera, alfiler y zarcillos oro y perlas,

una gargantilla y cruz oro y una sortija oro y brillantes. 360

19893 Una sortija de oro y brillantes. 81

19894 Una sortija de oro y brillantes. 81

19898 Unos zarcillos oro y perlas y un anillo oro y diamante. 23

19934 Un reloj plata. 11'50

Jerez 1.º de Marzo de 1895.—El director gerente interino, **J. M. Pérez Lara**

Arrendamientos.

Se arrienda toda ó por partidos la casa calle Letrados, núm. 12.—Informarán en la misma casa.

Se arrienda junto ó separado el partido principal de la casa calle de Doña Blanca, núm. 15, y una cuadra con cochera y dependencias en comunicacion con el mismo partido.—Darse razón en la propia casa.

Anuncios.

PÉRDIDA

Se ruega á la persona que se halla encontrado el adorno de una pulsera que se extravió el Domingo de nueve á diez de la mañana, desde la plaza de Abastos, calle Corredora hasta las Angustias, se sirva entregarlo en la calle Molineros núm. 3, á D.ª Juana de Pinar, donde se le gratificará.

Imp. de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER

Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garganta, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonares á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., U. S. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

Para conservar la salud y curar las enfermedades.

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas Base purgante, NaO, SO 10º HO.—gr. 227. Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
- 2.º Que no exista tampoco ninguno otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
- 5.º El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
- 6.º Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antieftélicas, Antiescrofú-

losas, Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 3 diplomas de honor. Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, S. M. I.

ALMORRANAS GRIETAS en el ANO

de la enfermedad del ANO y del RECTO, alivio inmediato y curación con la POMADA ROYER perfeccionada por el Dr. DUPUY (Exigir en cada caja el sello de garantía de la UNIÓN DE LOS FABRICANTES). Farmacia A. DUPUY, 255, Rue St-Martin, PARIS, y en todas las Farmacias.

25 AÑOS DE ÉXITO



15 DIPLOMAS DE HONOR 18 MEDALLAS DE ORO

RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAISES

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRANARINOS.

Para pedidos, dirigirse al Sr. D. Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

PAPEL WINSI Soberano remedio

para la rápida curación de las afecciones del pecho, Hal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Hematomas, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS.—PARIS, 34, Rue de Seine.

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAC-PHERSON.

Para Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanita, Cartagena, Colón, Puerto Limón, Progreso, Veracruz, Tuxpan, Tampico y New Orleans.

Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Ciudad Bolívar, Guandá, Santa Lucía y San Vicente via Trinidad, para Maracaibo y Jamaica via Curazao; para los puertos del interior de México con trasbordo en Tampico y via Colón, Panamá; para los puertos del Pacífico siguientes:

NORTE PACÍFICO

Panamá, Punta Arenas, San Juan del Sur, La Unión, Amapala, La Libertad, Corinto, Acajutla, San José de Guatemala, Ciampicrío, San Benito, Salina Cruz, Puerto Angel, Acapulco, Mazatlan, San Blas, Tonala, Mazatlan, San Lucas y San Francisco de California.—El vapor

Spanish Prince

saldrá de este puerto el día 16 de Marzo. Para Liverpool, Dublin y Glasgow, y admitiendo carga para los puntos vecinos. También admite por la vía de Liverpool para New York, Boston, Baltimore, Philadelphia, San Francisco de California, Montreal, Quebec y Halifax.—El vapor

City of Málaga,

saldrá el 15 de Marzo. Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente, Cuartel de Marina, 4, Cadix.



VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANCK

—matificación (extracción), Jaquena, Histeria, Pesades gástricas, Congestiones, curados ó prevenidos. (Aliqueta adjunta en 4 colores). PARIS: Farmacia LEZIN Y C.ª, 81, rue des Filles-du-Caluvaire. EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA.